

Обществен доклад
на Читалищното настоятелство на
НУ „Трудода“ - 1932г. с. Сити вилр общ. Каолиново
за 1921г.

Читалищата се родиха в епохата на възрожденето и в самата си същност носят нейния дух, нейната вяра, нейния стремеж към бъдещето.

А духът, вярата, стремежите на тази епоха изражава най-пълно основните тенденции в развитието на нашия народ. И ако проследим читалищното дело през изминалите години от основаването на първите читалища, не може да не се убедим, че народните читалища винаги вървяха с времето, отзоваваха се на най-насъщните нужди на народните маси от прогресивна просвета и култура.

Народните читалища също имат свой дял за възхода на България. Те винаги са служели и служат на народа, те са рождба на народа и съществуват за народа. Затова нашият народ ги съхранява и пази като своя рожба, като самобитна културна организация, която винаги е отговаряла на неговите идеи и стремежи. И ние сме щастливи, че ги има, че народа ни в дни на изоброгени страдания за защита на своето име и език ги създаде и пази, като нежелателни омишца на националната ни култура.

Народните читалища - това са комплексни центрове за естетическо възпитание на народа. В тази насока и нашето читалище „Трудода-1932“ с. Сити вилр игра своята роля.

Една от многото дейности с които е изпълнено външноръководното животно на читалището е библиотечната дейност.

Интересът към книгата непрестанно расте с всяка идващата година. През 1981 г. читателите наброяваха около 161 души. Съвременното ни е да откликнем на разностранните читателски търсения.

Наличният библиотечен фонд на библиотеката през 1981 г. е 7067 тома.

Читателят и читането взети заедно са сложни проблеми. За читателската активност се създа най-често от взетите библиотечни материали, но въпреки това показателите посещаемост, читаемост и брой на читателите не дава пълна представа за дейността на библиотеката. Въпросът е в качествена работа с читателите.

Както в миналото така и сега учащите се продължават да бъдат най-голямата съставка в читателската аудитория. Затова задачата е да търсим нови форми и методи за формиране на активен читателски интерес.

Определено можем да кажем, че работата с любознателната книга си извоюва достойно място в цялостното развитие на читалищната дейност и играе все по-голяма роля при формирането и удовлетворяването на читателските потребности на населението.

Книгата е една от най-големите богатства на човечеството, което трябва да достигне до всеки дом.

Основните дейности културно-масовата и художествена са тясно свързани със задачите от статистически и организационен характер. Естетическото възпитание е обща задача, хората са едни и същи и

следва пълноценно и разумно да се изграждат кадрите и базата предназначени за културното израстване на младото поколение. Има още какво да се направи за превръщането на читалището в привлекателен център за активна младежка дейност, за пълноценно отпоздравяване на свободна време.

Но поради големата икономическа криза читалището през 2011 г. не получава финансова подкрепа за провеждане на културно - масови мероприятия. Отпуснатата субсидия за читалището от Министерството на култура едва покрива финансовите нужди на читалището.

Читалището всяка измината година кандидатства по различни програми отпуснати от Министерството на културата за ремонтни дейности на читалищната сграда и за компютърна техника.

Читалищната сграда се нуждае от основен ремонт на покривната конструкция, смяна на дограма и др.

Уважаеми дами и господа, уважаеми съесълени. Много са проблемите в нашето читалище, които сакаят решение, затова трябва много да ни се помага, а не да се мига отстраня и да се презежда.

Усилията на читалищното настоятелство през следващата година трябва да бъде насочена към модернизацията на библиотеката с компютърна техника за улесняване на начина на съвременния живот на населението на с. Сити Вир. В духовната сфера, където работим изоставаме и трябва да има. Нужното е да се дава път на новото, младото и талантливото.

Народните читалища са наша гордост.

Органи на управление
на НУ „Трудна-1932 г. с. Свети Вир общ. Казанлък

Членове на ЧН

1. Осман Хасанов Керимов. Председател
2. Ферикан Умар Хасан
3. Росен Валентинов Железов
4. Рейхан Юсеин Асимев
5. Мисан Исмаил Юсеин

Членове на СД

1. Нурджихан Бахриева Хюсни
2. Тем Ремов Турiev
3. Нурджихан Нурч Недрам